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PROVA OBJETIVA 

Conhecimentos Gerais 

01. Um escritor russo – M. E. Saltykov – escreveu:

“A vergonha é a preciosíssima capacidade do 

homem de relacionar seus comportamentos com as 

exigências daquela suprema consciência, que nos 

foi deixada de herança pela história da 

humanidade”. Segundo esse pensamento, sente-se 

envergonhado quem: 

A  contraria a herança deixada pela história da 

humanidade; 

B  se comporta segundo as exigências da consciência; 

C  perdeu a capacidade de controlar seus 

comportamentos; 

D  compara seus comportamentos com os dos outros 

homens; 

E  não herdou os padrões da história da humanidade. 

02. “Quando o mar está calmo, todo mundo pode

ser timoneiro.” Essa frase nos diz que 

A  Podemos gastar dinheiro se estamos bem 

financeiramente. 

B  Todos mostramos qualidades, se a situação nos 

favorece. 

C  Ninguém quer viajar quando o mar está em 

tempestade. 

D  Nunca devemos recuar diante de um perigo. 

E  Devemos nos preparar para sermos úteis. 

03. “Pois bem, é hora de ir: eu para morrer, e vós

para viver. Quem de nós irá para o melhor é algo 

desconhecido por todos, menos por Deus”. 

(Sócrates, no momento de sua morte) As palavras 

de Sócrates denotam 

A  revolta diante de um destino injusto. 

B  ameaça velada a seus perseguidores. 

C  resignação religiosa diante dos fatos. 

D  crítica ao ateísmo dominante. 

E  elogio à sabedoria divina. 

04. Assinale a opção que apresenta as duas

palavras que estão acentuadas corretamente 

A  Família / economía 

B  Máquina / vôo 

C  Aliás / vêem 

D  Caráter / cooperatíva 

E  Saída / termômetro 

05. A frase abaixo em que a concordância do verbo

sublinhado apresenta incorreção é: 

A  50% do grupo receberam a vacina. 

B  Um terço dos capixabas já foi vacinado. 

C  A maior parte dos turistas também foi vacinada. 

D  Chegaram um milhão do total adquirido esta semana. 

E  Mais da metade dos capixabas vai receber a segunda 

dose. 

06. O vocábulo abaixo que contraria as novas regras

ortográficas é: 

A  herói; 

B  anti-inflacionário; 

C  co-réu; 

D  minissaia; 

E  hiperinflação. 

07. No Windows, é possível identificar os aplicativos

e os processos em segundo plano, correntemente 

ativos, por meio do: 

A  Explorador de Arquivos; 

B  Gerenciador de Tarefas; 

C  Internet Explorer; 

D  Microsoft Visio; 

E  Windows Firewall. 

08. No MS Word, o recurso Controlar Alterações

A  impede alterações por usuários não autorizados. 

B  aplica a regra de renomeação histórica nos 

documentos editados. 

C  registra alterações de inclusão, edição, exclusão e 

formatação. 

D  gera backup automaticamente para os arquivos 

editados por um determinado usuário. 

E  garante que os documentos sejam manipulados e 

editados na ordem cronológica das alterações. 

09. No MS Excel, quando a fórmula:

=$B2*B3 

É copiada (com Ctrl+c) da sua célula original e 

colada (com Ctrl+v) numa célula localizada duas 

colunas à direita e quatro linhas abaixo, o conteúdo 

exibido na célula de destino é: 

A  =B2*B3 

B  =$B2*B3 

C  =$B2*B7 

D  =$B6*D7 

E  =$D6*D7 
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10. No contexto da ligação de computadores e 

outros tipos de artefatos a uma rede de 

computadores, o termo “banda” refere-se: 

A  à quantidade de memória disponível no modem; 

B  à velocidade de transmissão de dados; 

C  ao limite de tamanho dos arquivos transmitidos; 

D  ao limite de tempo que uma conexão pode durar; 

E  ao número máximo de arquivos que podem ser 

transmitidos simultaneamente. 

11. No contexto da segurança em redes de 

computadores, o termo firewall pode ser 

considerado uma espécie de: 

A  mecanismo de autenticação; 

B  programa de transferência de arquivos seguro; 

C  mecanismo que verifica e bloqueia spam de correio 

eletrônico; 

D  antivírus, que pesquisa os arquivos em busca de 

programas malignos; 

E  filtro, que restringe o tráfego de mensagens com 

sites e outros recursos. 

12. A respeito do armazenamento de dados na 

nuvem, analise as afirmativas a seguir. 

I. A principal função da nuvem é o armazenamento 

de dados. 

II. A robustez da conexão à Internet é essencial 

para o uso da nuvem. 

III. Uma nuvem descartável é indicada para projetos 

que são realizados uma única vez. 

Assinale: 

A  se somente a afirmativa I estiver correta. 

B  se somente a afirmativa II estiver correta. 

C  se somente a afirmativa III estiver correta. 

D  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

E  se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

13. O presidente e o vice-presidente de uma 

comissão serão escolhidos entre os 10 deputados 

do Partido X e os 6 deputados do Partido Y. Os 

Partidos acordaram que os dois cargos não 

poderão ser ocupados por deputados de um 

mesmo Partido. O número de maneiras diferentes 

de se escolher o presidente e o vice-presidente 

dessa comissão, é 

A  16. 

B  32. 

C  60. 

D  64. 

E  120. 

14. Em certa loja, uma torradeira pode ser comprada 

por R$ 250,00 à vista ou então com pagamento de 

uma entrada de R$ 90,00, no ato da compra, mais 

uma parcela de R$ 180,00 um mês depois. A taxa de 

juros ao mês que está sendo aplicada é de 

A  8%. 

B  12,5%. 

C  15%. 

D  17,5%. 

E  20%. 

15. Um barril com a forma de um cilindro circular reto 

com 60 cm de diâmetro e 1 m de altura tem, 

aproximadamente, a capacidade de 

A  210 litros. 

B  280 litros. 

C  320 litros. 

D  400 litros. 

E  520 litros. 

16. Um terreno tem a forma de um quadrilátero 

ABCD. A figura a seguir mostra sua representação 

no plano cartesiano, onde cada unidade representa 

10 metros. 

 

Sejam x e y os comprimentos das diagonais AC e 

BD, respectivamente. É correto afirmar que 

A  x – y é aproximadamente igual a 2 metros. 

B  x – y é aproximadamente igual a 5 metros 

C  y – x é aproximadamente igual a 2 metros. 

D  y – x é aproximadamente igual a 5 metros. 

E  x = y. 

17. Uma sentença logicamente equivalente a “Se 

gosto de estudar e pratico esportes, então tenho uma 

vida saudável” é 

A  Se não gosto de estudar nem pratico esportes, então 

não tenho uma vida saudável. 

B  Se tenho uma vida saudável, então gosto de estudar e 

pratico esportes. 

C  Não gosto de estudar ou não pratico esportes ou 

tenho uma vida saudável. 

D  Se não tenho uma vida saudável, então não gosto de 

estudar nem pratico esportes. 
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E  Gosto de estudar e pratico esportes, mas não tenho 

uma vida saudável. 

18. A negação de “Todos viajaram e retornaram 

todos na terça-feira” é 

A  Ninguém viajou, portanto não retornaram todos na 

terça-feira. 

B  Ninguém viajou ou ninguém retornou na terça-feira. 

C  Pelo menos um não viajou ou alguém não retornou 

na terça-feira. 

D  Pelo menos um não viajou e alguém não retornou 

na terça-feira. 

E  Pelo menos um não viajou ou ninguém retornou na 

terça-feira. 

19. Considere as seguintes afirmações sobre a 

Revolução de 1817, também chamada de 

“Revolução Pernambucana”, da qual a Paraíba 

participou: 

I. Essa revolução, influenciada pelos ideais da 

Revolução Francesa, buscava a criação de uma 

república independente, sediada em Pernambuco. 

II. A maioria de seus integrantes, dentre os quais 

havia muitos proprietários rurais, defendia a 

manutenção da escravidão, que garantia o status 

econômico da elite agrária. 

III. A revolução foi reprimida meses após sua 

eclosão, sem conseguir mobilizar a população ou 

tomar o poder local, uma vez que as oligarquias 

locais permaneceram leais à Coroa Portuguesa. 

IV. Após essa Revolução, Rio Grande e Alagoas 

tornaram-se comarcas independentes de 

Pernambuco. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

A  I e II. 

B  I e IV. 

C  II e III. 

D  I, II e IV. 

E  II, III e IV. 

20. Missionários e bandeirantes tiveram importante 

papel no processo de conquista do interior da 

Paraíba. As bandeiras eram 

A  expedições que, em geral, se valiam do curso 

natural dos rios e tinham por objetivo aprisionar índios 

para vendê-los como escravos. 

B  incursões oficiais da Coroa no interior do território 

brasileiro a fim de abrir caminhos e construir vias 

férreas. 

C  caravanas de colonos responsáveis pela instalação 

nas vilas, de uma grande cruz e a bandeira portuguesa, 

como símbolos da colonização. 

D  tropas militares bem armadas e chefiadas por um 

colonizador europeu, conhecedor da região, a fim de 

eliminar tribos hostis. 

E  grupos de viajantes estrangeiros interessados em 

pesquisar, explorar e mapear a fauna, a flora e os 

nativos do continente americano. 

21. Se o conceito de violência estrutural inclui a ideia 

de que se trata de uma “violência gerada por 

estruturas organizadas e institucionalizadas, 

naturalizada e oculta em estruturas sociais”, então é 

correto concluir que 

A  a desorganização social enfraquece as instituições e 

contribui para que a violência estrutural revele os 

verdadeiros interesses que a geram. 

B  a origem da violência estrutural encontra-se na 

natureza humana, onde a violência se oculta em sua 

estrutura mais profunda. 

C  a violência se torna estrutural na medida em que é 

praticada de forma escondida pelo crime organizado 

contra as instituições sociais. 

D  a violência estrutural deve ser combatida por 

instituições policiais e judicias bem organizadas e 

estruturadas. 

E  o senso comum nem sempre considera ou 

compreende a violência estrutural como expressão de 

violência. 

22. Assinale a frase que melhor corresponde a um 

sistema político democrático. 

A  Não existem mecanismos legais para remover um 

líder do poder. 

B  O sistema assegura os direitos políticos de uma 

minoria econômica. 

C  Os interesses de Estado ganham prioridade sobre os 

interesses dos cidadãos. 

D  Sistema que leva em conta o interesse da maioria da 

população. 

E  Eleições ocorrem em períodos irregulares. 

23. Com relação às características e às propriedades 

relativas à didática e à formação dos professores, 

assinale a opção correta. 

A  A relação entre o professor, o aluno e o ensino de 

conceitos científicos constitui uma tríade na qual 

convergem apenas estudos teóricos de diferentes 

domínios do conhecimento. 

B  Didática é a articulação entre teoria e prática na 

formação do professor. 

C  A formação do professor de biologia é complexa e 

envolve inúmeras disciplinas que, pela especificidade de 

cada uma delas, não devem se complementar. 
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D  Um dos princípios gerais da didática é o foco em 

conteúdos e atividades de ensino que tenham sentido 

essencialmente pedagógicos. 

E  Uma formação global e integral de professores de 

biologia requer especialização do professor em 

determinada disciplina do curso. 

24. Ao descrever o seguinte estilo de vida: 

sedentarismo, alto teor de sal na alimentação, 

stress contínuo, alto consumo de bebidas 

alcoólicas e índice elevado de massa corpórea, 

podemos identificar fatores de riscos comuns para 

qual doença crônica? 

A  Dislipidemia. 

B  Cardiopatia. 

C  Depressão. 

D  Diabetes. 

E  Hipertensão. 

25. Na escolha da atividade física adequada para a 

promoção da saúde, deve-se levar em conta quais 

fatores? 

A  Aspectos financeiros dos alunos. 

B  Hereditariedade, genética e histórico familiar dos 

últimos 10 anos. 

C  Problemas nas inter-relações pessoais durante a 

prática de atividade física. 

D  Preferência pessoal, aptidão necessária e riscos 

associados à atividade física. 

E  Motivação para as práticas esportivas competitivas 

dos alunos. 

Conhecimentos Jurídicos 

26. A República Federativa do Brasil celebrou 

tratado internacional sobre Direitos Humanos. A 

respeito da incorporação desse tratado à ordem 

jurídica interna, é correto afirmar, considerando a 

sistemática estabelecida na Constituição da 

República, que ele equivalerá 

A  sempre à lei ordinária. 

B  sempre à lei complementar. 

C  sempre à emenda constitucional. 

D  a emenda constitucional, se cada Casa do 

Congresso aprová-lo, em dois turnos, por três quintos 

dos votos dos membros. 

E  a emenda constitucional, se cada Casa do 

Congresso aprová-lo, em dois turnos, por dois terços 

dos votos dos membros. 

27. Em 10 de dezembro de 1948, a Organização das 

Nações Unidas proclamou a Declaração Universal 

dos    Direitos   Humanos,   instituindo   a   proteção 

universal desses direitos. Sobre isso, assinale a 

alternativa correta: 

A  Todo ser humano tem direito à instrução. A instrução 

será gratuita, somente nos anos iniciais. 

B  A instrução elementar será facultativa. 

C  A instrução será orientada no sentido do pleno 

desenvolvimento da personalidade humana e do 

fortalecimento do respeito pelos direitos do ser humano e 

pelas liberdades fundamentais. 

D  Dependendo do regime político do país, ninguém será 

submetido à tortura nem a tratamento ou castigo cruel, 

desumano ou degradante. 

E  O Estado tem prioridade de direito na escolha do 

gênero de instrução que será ministrada pelos pais a 

seus filhos. 

28. A Lei nº 7.716/1989, que define os crimes 

resultantes do preconceito de raça e cor, alterada 

pela Lei no 9.459/1997 prevê 

A  como crime a conduta de negar ou obstar emprego 

em empresa privada, em razão de discriminação ou 

preconceito de raça, cor, etnia, religião ou procedência 

nacional. 

B  como causa de aumento de pena se quaisquer dos 

crimes nela definidos forem praticados por intermédio de 

meios de comunicação social. 

C  que os crimes nela definidos podem ser praticados na 

modalidade culposa. 

D  como efeito automático da condenação a suspensão 

do funcionamento do estabelecimento particular, onde se 

praticaram quaisquer dos crimes nela definidos, pelo 

prazo máximo de 3 (três) meses. 

E  a todos os crimes nela definidos a pena de prestação 

de serviços à comunidade consistente em promover 

atividades de promoção da igualdade racial. 

29. Com base na Lei Maria da Penha nº 11.340/2006, 

os Juizados de Violência Doméstica e Familiar contra 

a Mulher que vierem a ser criados poderão contar 

com uma equipe de atendimento multidisciplinar, a 

ser integrada por profissionais especializados nas 

áreas: 

A  Psicossocial, jurídica e de saúde. 

B  Psicossocial, educacional e de saúde. 

C  Psicossocial, econômica e de saúde. 

D  Psicossocial, jurídica e educacional. 

E  Psicossocial, cultural e de saúde. 

30. A respeito do direito à assistência jurídica 

gratuita, assinale a afirmativa INCORRETA. 

A  A Constituição Federal de 1988 foi a primeira a 

substituir a expressão “assistência judiciária” por 

“assistência jurídica”. 
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B  A assistência jurídica gratuita é considerada pela 

Constituição Federal de 1988 como um direito 

fundamental. 

C  Tanto as pessoas naturais quanto as pessoas 

jurídicas podem fazer jus à assistência jurídica gratuita, 

desde que comprovem insuficiência de recursos. 

D  Nos termos da Constituição Federal de 1988, a 

assistência jurídica gratuita, quando pública, deve ser 

prestada exclusivamente pela Defensoria Pública. 

E  Apenas fazem jus à assistência jurídica gratuita 

aqueles que comprovarem insuficiência de recursos 

econômicos. 

31. Pedro, pessoa sem qualquer formação jurídica, 

desejava ingressar na casa de Antônio sem a 

prévia permissão deste último. À luz da sistemática 

constitucional, é correto afirmar que esse ingresso: 

A  poderia ocorrer, em qualquer horário, para fins de 

socorro; 

B  somente seria possível na hipótese de flagrante 

delito; 

C  somente poderia ocorrer na hipótese de desastre; 

D  poderia ocorrer, por ordem judicial, em qualquer 

horário; 

E  somente poderia ocorrer, de dia, na hipótese de 

flagrante. 

32. Jean, brasileiro naturalizado, que adquiriu 

grande popularidade em razão de suas atividades 

filantrópicas, decidiu concorrer a um cargo eletivo. 

No entanto, estava em dúvida se concorreria ao 

cargo de Vice-Presidente da República, de 

Governador ou Senador. À luz da sistemática 

constitucional, Jean poderia concorrer apenas 

ao(s) cargo(s) de: 

A  Vice-Presidente e Governador; 

B  Governador e Senador; 

C  Vice-Presidente; 

D  Governador; 

E  Senador. 

33. Dos direitos trabalhistas previstos na 

Constituição Federal de 1988, aquele que até o 

presente momento NÃO foi regulamentado é: 

A  participação nos lucros ou resultados; 

B  aviso prévio proporcional ao tempo de serviço; 

C  repouso semanal remunerado; 

D  adicional para atividade penosa; 

E  fundo de garantia por tempo de serviço. 

34. Quanto ao sistema de governo e ao papel do 

presidente da República na ordem constitucional 

brasileira, assinale a opção correta. 

A  Embora vigore, no Brasil, o sistema presidencialista 

de governo, a CF atribui ao Congresso Nacional o poder 

de sustar os atos normativos e os atos administrativos do 

chefe do Poder Executivo sempre que os julgar 

inoportunos e inconvenientes ao interesse público. 

B  Tanto as tarefas de chefe de Estado como as de 

chefe de governo integram o rol de competências 

privativas do presidente da República. 

C  O presidente da República tem competência para 

iniciar o processo legislativo, na forma e nos casos 

previstos na CF, bem como para, mediante decreto, 

dispor sobre a criação e extinção de órgãos públicos. 

D  Cabe ao presidente da República, com a prévia 

anuência do Congresso Nacional, decretar e executar a 

intervenção federal, nas hipóteses previstas em lei. 

E  É da competência privativa do chefe do Poder 

Executivo promulgar e fazer publicar as emendas 

constitucionais, que, após terem sido aprovadas, são 

sancionadas pelas mesas da Câmara dos Deputados e 

do Senado Federal. 

35. Nos termos da Constituição Federal, os policiais 

militares estaduais têm, entre suas funções, 

A  a segurança nacional, se o caso. 

B  a garantia dos poderes constitucionais. 

C  a preservação da ordem pública. 

D  a de polícia judiciária. 

E  a apuração de infrações penais. 

36. O Município de João Pessoa elaborou plano 

estratégico para melhorar as atividades de 

fiscalização pelos agentes de trânsito e transporte e 

as condições de segurança, higiene e conforto dos 

veículos do sistema de transporte público. Neste 

contexto, a busca de melhores resultados práticos, 

menos desperdícios e maior produtividade decorre 

do seguinte princípio da Administração Pública: 

A  Moralidade. 

B  Impessoalidade. 

C  Isonomia. 

D  Segurança Jurídica. 

E  Eficiência. 

37. A Lei Federal nº 8.429/1992 trata dos atos de 

improbidade administrativa praticados por agentes 

públicos e os apresenta em três tipos: os que 

importam enriquecimento ilícito, os que causam 

prejuízo ao erário e os que atentam contra os 

princípios da Administração Pública. Constitui um 

exemplo de ato de improbidade administrativa que 

importa enriquecimento ilícito: 

A  agir negligentemente na arrecadação de tributos; 

B  deixar de prestar contas quando estiver obrigado a 

fazê-lo; 
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C  frustrar a licitude de concurso público; 

D  ordenar a realização de despesas não autorizadas; 

E  usar, em proveito próprio, bens integrantes do 

patrimônio das entidades públicas. 

38. Dentre os elementos do ato administrativo, a 

doutrina de Direito Administrativo elenca a 

competência, que é a atribuição normativa de 

legitimação para a prática de determinado ato. 

Nesse contexto, é característica da competência 

administrativa a sua: 

A  prorrogabilidade, pois a competência relativa se 

prorroga, caso o administrado não se oponha na 

primeira oportunidade processual; 

B  irrenunciabilidade, apesar de o agente público poder 

delegá-la ou avocá-la, nos casos permitidos pela lei; 

C  delegabilidade, como regra geral, como nos casos 

de edição de atos normativos; 

D  avocabilidade, quando se chama para si 

competência originariamente de agente de hierarquia 

superior; 

E  discricionariedade, eis que ao agente público é 

facultada a possibilidade de atuar quando for 

provocado. 

39. Sobre o tema do poder de polícia, analise as 

afirmativas a seguir. 

I. A polícia administrativa tem caráter 

predominantemente preventivo, enquanto a polícia 

judiciária tem caráter predominantemente 

repressivo. 

II. O poder de polícia é indelegável, somente 

podendo ser exercido pela Administração Pública 

direta. 

III. O poder de polícia sempre será exercido em 

caráter vinculado, nos estritos termos da lei que 

autoriza o seu exercício. 

Está correto o que se afirma em 

A  I, apenas. 

B  II, apenas. 

C  III, apenas. 

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

40. Nos termos da Lei Estadual nº 3.909/1977, são 

manifestações essenciais do valor Policial Militar, 

EXCETO: 

A  A fé religiosa e a dignidade humana. 

B  O aprimoramento técnico‐profissional. 

C  Culto das tradições históricas. 

D  O amor à profissão Policial Militar e o entusiasmo 

com que é exercida. 

E  O civismo. 

41. De acordo com o Estatuto da Polícia Militar do 

Estado da Paraíba, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A  Os Aspirantes-a-Oficial e os Alunos Oficiais PM são 

denominados Praças Especiais. 

B  Sempre que o policial militar da reserva remunerada 

ou reformado fizer uso do posta ou graduação, deverá 

fazê-lo mencionando essa situação. 

C  A antiguidade de cada posto ou graduação é contada 

a partir da data da assinatura do ato da respectiva 

promoção, nomeação, declaração ou inclusão, salvo 

quando estiver taxativamente fixada outra data.  

D   Graduação é o grau hierárquico do Oficial conferido 

por ato do Governador do Estado da Paraíba. 

E  Em igualdade de posto ou graduação, os policiais 

militares, da ativa tem precedência sobre os da 

inatividade. 

42. A respeito da lei penal no tempo e no espaço, 

julgue os seguintes itens, tendo como referência o 

Código Penal e a jurisprudência dos tribunais 

superiores. 

I. A lei penal mais benéfica retroagirá em benefício 

do réu, de acordo com o princípio da retroatividade 

benéfica penal. 

II. Em relação ao tempo do crime, o direito penal 

brasileiro adota a teoria da atividade. 

III. Em relação ao lugar do crime, o direito penal 

brasileiro adota a teoria do resultado. 

IV. A lei penal mais benéfica aplica-se ao crime 

continuado ou ao crime permanente, ainda que 

ocorra superveniência de lei penal mais gravosa ao 

longo da atividade delitiva. 

Estão certos apenas os itens 

A  I e II. 

B  I e IV. 

C  II e III. 

D  I, III e IV. 

E  II, III e IV. 

43. Em conformidade com o Código Penal, Parte 

Geral, Título II, sobre Crimes, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A  O crime é consumado, quando nele se reúnem todos 

os elementos de sua definição legal. 

B  Há crime quando o agente pratica o fato em estado de 

necessidade. 

C  O crime é tentado, quando, iniciada a execução, não 

se consuma por circunstâncias alheias à vontade do 

agente. 
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D  O crime é doloso, quando o agente quis o resultado 

ou assumiu o risco de produzi-lo. 

E  O crime é culposo, quando o agente deu causa ao 

resultado por imprudência, negligência ou imperícia. 

44. A respeito da imputabilidade penal, é correto 

afirmar que tal instituto 

A  figura como um dos elementos da culpabilidade. 

B  cuida da capacidade física do agente de praticar o 

ilícito. 

C  figura como um dos requisitos da punibilidade. 

D  não exclui da aplicação da lei penal fato praticado 

durante a embriaguez involuntária completa, 

proveniente de caso fortuito ou força maior. 

E  não exclui a menoridade (criança e adolescente) da 

aplicação da lei penal. 

45. Na coautoria é preciso a existência de: 

A  um agente com desconhecimento do dolo do outro 

B  um dos agentes sem o domínio final do fato 

C  um agente para indução do outro em erro 

D  a inimputabilidade de um dos agentes 

E  um vínculo subjetivo entre os agentes 

46. Considere o crime que possui a seguinte 

tipificação legal: “Apropriar-se o funcionário 

público de dinheiro, valor ou qualquer outro bem 

móvel, público ou particular, de que tem a posse 

em razão do cargo, ou desviá-lo, em proveito 

próprio ou alheio". Assinale a alternativa que 

contém o tipo penal correto: 

A  Concussão. 

B  Peculato. 

C  Excesso de exação. 

D  Apropriação indébita. 

E  Furto qualificado pelo cargo do agente. 

47. Em se falando dos crimes contra a 

administração militar, assinale a alternativa que 

corresponde ao crime de CONCUSSÃO: 

A  Dar, oferecer ou prometer dinheiro ou vantagem 

indevida para a prática, omissão ou retardamento de 

ato funcional. 

B  Receber, para si ou para outrem, direta ou 

indiretamente, ainda que fora da função, ou antes de 

assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida, ou 

aceitar promessa de tal vantagem. 

C  Desviar, em proveito próprio ou de outrem, o que 

recebeu indevidamente, em razão de cargo ou função, 

para recolher aos cofres públicos. 

D  Exigir imposto, taxa ou emolumento que sabe 

indevido, ou, quando devido, empregar na cobrança 

meio vexatório ou gravoso que a lei não autoriza. 

E  Exigir, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, 

ainda que fora da função ou antes de assumi-la, mas em 

razão dela, vantagem indevida. 

48. Arquivado o inquérito policial pela autoridade 

competente sob o fundamento de falta de provas, a 

vítima do delito não se conforma. Nessa hipótese, 

assinale a alternativa correta. 

A  O inquérito policial poderá ser desarquivado mediante 

requerimento fundamentado da vítima. 

B  O inquérito poderá ser desarquivado se houver notícia 

do surgimento de novas provas. 

C  O inquérito policial não poderá ser desarquivado 

porque a decisão de arquivamento faz coisa julgada 

material e formal. 

D  O inquérito policial não poderá ser desarquivado 

enquanto não surgir, efetivamente, uma prova nova. 

E  O inquérito policial poderá ser desarquivado a 

qualquer tempo desde que haja requerimento do órgão 

da acusação e decisão do juiz competente. 

49. De acordo com o Código de Processo Penal, o 

inquérito policial em caso de indiciado solto, deverá 

terminar no prazo de 

A  90 dias. 

B  120 dias. 

C  30 dias. 

D  45 dias. 

E  81 dias. 

50. Ao chegar a um local de crime, a primeira ação da 

autoridade policial deverá ser 

A  realizar a oitiva do ofendido e apreensão dos objetos 

que tiverem relação com o fato até a chegada dos 

peritos. 

B  determinar, se for o caso, que se proceda ao exame 

de corpo de delito e quaisquer outras perícias. 

C  colher informações sobre a vida pregressa e o estado 

de ânimo do indiciado se tiver ocorrido a situação 

flagrancial. 

D  preservar o local para que não se altere o estado das 

coisas até a chegada dos peritos. 

E  colher todas as provas que servirem para o 

esclarecimento do fato e suas circunstâncias. 

51. Sobre a decisão que homologa a Transação 

Penal, é correto afirmar: 

A  A decisão é irrecorrível. 

B  O meio ordinário de sua impugnação é o mandado de 

segurança. 

C  O meio ordinário de sua impugnação é o recurso 

ordinário. 

D  O meio ordinário de sua impugnação é a apelação. 
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E  O meio ordinário de sua impugnação é o recurso em 

sentido estrito. 

52. Tencionando apurar um suposto crime de 

estelionato, Fulano consulta-se com um advogado 

para iniciar uma investigação a respeito. Diante 

dessa situação hipotética, as opções de Fulano 

são: 

A  lavrar um boletim de ocorrência no Fórum de Justiça 

ou protocolar uma notícia de crime na Defensoria 

Pública. 

B  prender em flagrante a pessoa suspeita e conduzi-la 

coercitivamente à Delegacia de Polícia. 

C  solicitar determinação verbal do magistrado 

corregedor da comarca para que se instaure o inquérito 

de ofício. 

D  ajuizar ação de medida cautelar preparatória para, 

em seguida, oferecer denúncia criminal direta. 

E  lavrar um boletim de ocorrência na Delegacia de 

Polícia ou protocolar uma petição de notícia de crime 

na mesma repartição ou diretamente no Ministério 

Público. 

53. Sobre a ação penal, é correto afirmar: 

A  É inadmissível propor ação penal de iniciativa 

privada em crime de ação penal pública. 

B  O Ministério Público poderá desistir da ação penal, 

uma vez constatada a falta de prova da autoria e 

materialidade da infração penal. 

C  A ação penal pública é de iniciativa do Ministério 

Público, mas, em alguns casos, depende de prévia 

requisição do Ministro da Justiça ou de representação 

do ofendido, ou de quem tiver qualidade para 

representá-lo 

D  Em caso de ação penal de iniciativa privada, o 

ofendido pode optar por exercer o direito de queixa 

contra alguns dos autores já conhecidos do crime. 

E  Nas infrações de menor potencial ofensivo, a 

composição civil dos danos, homologada judicialmente, 

gera a perempção do direito de queixa. 

54. Referente à Lei de Abuso de Autoridade (Lei nº 

13.869/2019), assinale a alternativa INCORRETA. 

A  A divergência na interpretação de lei ou na avaliação 

de fatos e provas não configura abuso de autoridade. 

B  Os crimes previstos nessa Lei são de ação penal 

pública incondicionada. 

C  São possíveis efeitos da condenação, dentre outros, 

a inabilitação para o exercício de cargo, mandato ou 

função pública, pelo período de um a oito anos. 

D  A perda do cargo, do mandato ou da função pública, 

como efeito da condenação, está condicionada à 

ocorrência   de   reincidência  em   crime  de  abuso  de 

autoridade e não é automática, devendo ser declarada 

motivadamente na sentença. 

E  Entre as possíveis penas restritivas de direitos 

substitutivas das privativas de liberdade, está a 

suspensão do exercício do cargo, da função ou do 

mandato, pelo prazo de um a seis meses, com a perda 

dos vencimentos e das vantagens. 

55. No que concerne à Lei de Drogas (Lei nº 

11.343/2006), assinale a alternativa correta. 

A  Prescrevem em dois anos a imposição e a execução 

das penas no tocante ao crime de porte de drogas para 

consumo pessoal. 

B  A pena de prestação de serviços à comunidade, no 

caso de porte de drogas para consumo pessoal, será 

aplicada pelo prazo máximo de seis meses. 

C  Em caso de reincidência no crime de porte de drogas 

para consumo pessoal, a pena de prestação de serviços 

à comunidade poderá ser aplicada pelo prazo máximo de 

um ano. 

D  A internação involuntária, nos casos de tratamento do 

usuário de drogas, perdurará apenas pelo tempo 

necessário à desintoxicação, no prazo máximo de cento 

e vinte dias, tendo seu término determinado pelo médico 

responsável. 

E  O inquérito policial será concluído no prazo de trinta 

dias, se o indiciado estiver preso, e de sessenta dias, 

quando solto. 

56. Referente ao Estatuto do Desarmamento (Lei nº 

10.826/2003), assinale a alternativa correta 

A  O Sistema Nacional de Armas (Sinarm), instituído no 

Ministério da Defesa, no âmbito da Polícia Federal, tem 

circunscrição em todo o território nacional. 

B  A Polícia Militar expedirá autorização de compra de 

arma de fogo, após atendidos os requisitos 

estabelecidos, em nome do requerente e para a arma 

indicada, sendo essa autorização intransferível. 

C  A aquisição de munição somente poderá ser feita no 

calibre correspondente à arma registrada e na 

quantidade estabelecida no regulamento dessa Lei. 

D  Ao Exército compete cadastrar os armeiros em 

atividade no País, bem como conceder licença para 

exercer a atividade. 

E  A autorização para o porte de arma de fogo, de uso 

permitido em todo o território nacional, é de competência 

do Sinarm e somente será concedida após autorização 

da Polícia Federal. 

57. A Lei dos crimes hediondos (Lei n° 8.072/90), 

embora não forneça o conceito de crime hediondo, 

apresenta um rol dos crimes que se enquadram em 

seus dispositivos, entre os quais se pode destacar 

A  instigação ao suicídio. 
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B  lesão corporal de natureza grave. 

C  incêndio qualificado pela morte. 

D  extorsão mediante sequestro. 

E  violação sexual mediante fraude. 

58. João, Mário, Nicolau e José praticam, em 

conjunto, uma série de crimes. Para que essa 

empreitada criminosa possa ser considerada 

“organização criminosa”, é necessário que: 

A  exista divisão de tarefas, ainda que de maneira 

informal. 

B  ao menos um dos crimes tenha sido praticado contra 

a Administração Pública. 

C  ao menos um dos criminosos seja funcionário 

público. 

D  exista participação de funcionário de instituição 

financeira. 

E  ao menos mais um criminoso integre o grupo. 

59. O agente público que submeter alguém, sob sua 

guarda, poder ou autoridade, com emprego de 

violência ou grave ameaça, a intenso sofrimento 

físico ou mental, como forma de aplicar castigo 

pessoal ou medida de caráter preventivo, pratica o 

delito de: 

A  tortura com aumento de pena. 

B  tortura. 

C  maus-tratos com aumento de pena. 

D  exposição a perigo. 

E  maus-tratos. 

60. Nos termos da Lei n° 13.260/16 (Lei 

Antiterrorismo), aquele que realizar atos 

preparatórios de terrorismo com o propósito 

inequívoco de consumar tal delito 

A  responderá por tentativa de terrorismo e também por 

organização criminosa. 

B  responderá por contravenção penal. 

C  responderá somente por crime previsto na Lei de 

Organização Criminosa. 

D  responderá pelo delito consumado com diminuição 

de pena. 

E  não responderá por qualquer delito, por se tratar de 

fato atípico. 

Conhecimentos de Administração 

61. Qual das seguintes ideias NÃO está relacionada 

ao Movimento da Administração Científica? 

A  Homo economicus 

B  Divisão do trabalho 

C  Incentivos monetários 

D  Estudo de tempos e movimentos 

E  APO (Administração por objetivos) 

62. Quem é considerado o precursor da Teoria 

Clássica da Administração? 

A  Frederick Taylor. 

B  Henri Ford. 

C  Elton Mayo. 

D  Henri Fayol. 

E  Sigmund Freud. 

63. Racionalidade é um conceito muito voltado para a 

burocracia e implica na adequação dos meios aos 

fins. Segundo Max Weber, a burocracia tem as 

seguintes características, EXCETO: 

A  Pessoalidade nas relações. 

B  Rotinas e procedimentos. 

C  Hierarquia da autoridade. 

D  Caráter legal das normas e regulamentos. 

E  Completa previsibilidade do funcionamento. 

64. Episódios externos, de difícil previsão, fora do 

controle da organização, mas que afetam os seus 

resultados, tais como guerras, tragédias naturais, 

acidentes de grandes proporções etc., foram objetos 

da Escola 

A  Sistêmica. 

B  Estruturalista. 

C  Contingencial. 

D  Clássica. 

E  Probabilística. 

65. A Escola Comportamental ficou conhecida como 

aquela mais orientada às pessoas. Os precursores 

dessa escola usaram conhecimentos diversificados 

para compreender e administrar com mais eficácia as 

pessoas dentro das organizações. Com referência a 

essa abordagem, é correto afirmar que o movimento 

das relações humanas 

A  mostrava que a eficácia da produtividade dependia da 

qualificação, ao postular que pessoas mais 

especializadas eram mais eficientes no trabalho. 

B  afirmava que a remuneração pelo trabalho deveria ser 

justa para o empregado e para o empregador. 

C  enfatizava que a alta rotatividade de pessoas 

prejudicava o funcionamento eficiente nas organizações. 

D  defendia que os fatores sociais e psicológicos 

poderiam criar relações humanas eficazes nas 

organizações. 

E  postulava que a promoção do espírito de equipe daria 

um sentido de unidade para as pessoas nas 

organizações. 
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66. Liderança é o processo de conduzir as ações ou 

influenciar o comportamento e a mentalidade de 

outras pessoas, objetivando o alcance de metas 

organizacionais por meio da direção dos 

colaboradores. Sobre os estilos e modelos de 

liderança, é INCORRETO afirmar que 

A  a liderança transacional apela aos interesses, 

especialmente às necessidades primárias, dos 

subordinados, a partir de uma política de recompensas 

(materiais e/ou psicológicas), ou ainda, de ameaças, 

para conseguir a realização das metas. 

B  a liderança voltada para pessoas compreende a 

criação de uma clima no qual estas se sintam 

confortáveis. Quando esse tipo de liderança é levado 

ao extremo, permite-se a classificação do líder como 

permissivo ou omisso. 

C  a liderança orientada para tarefa foca a busca do 

cumprimento de metas e da superação da 

concorrência, ou seja, possui muito mais preocupação 

com as atividades do que com o grupo que a executa. 

D  a liderança carismática consiste em estabelecer 

valores e padrões e criar os meios para guiar os 

esforços coletivos na direção das metas, sendo capaz 

de incentivar os seguidores a superar seu desempenho 

passado e seu interesse pessoal, criando um sentido 

de comprometimento em relação aos objetivos. 

E  a liderança autocrática concentra o poder de decisão 

no líder, enquanto que a liderança democrática tem o 

poder de decisão influenciado pelos integrantes do 

grupo. Esses estilos são reconhecidos desde a 

Antiguidade Clássica, assim como suas disfunções: a 

demagogia e a tirania, respectivamente. 

67. Motivação para o trabalho é um estado 

psicológico de disposição, interesse ou vontade de 

perseguir ou realizar uma tarefa ou meta. Sobre 

esse assunto, analise as afirmativas abaixo: 

I. A motivação para o trabalho é resultante de uma 

interação complexa entre os motivos internos das 

pessoas e os estímulos da situação ou ambiente. 

II. São exemplos de motivos internos: necessidade, 

interesse e recompensa. 

III. São exemplos de motivos externos: valores, 

incentivos e punições. 

Assinale a alternativa correta. 

A  Apenas a afirmativa I está correta 

B  Apenas a afirmativa II está correta 

C  Apenas a afirmativa III está correta 

D  As afirmativas I, II e III estão corretas 

E  Apenas as afirmativas II e III estão corretas 

68. A gestão de desempenho surgiu nos últimos 

anos   como   um   conceito   alternativo às técnicas 

tradicionalmente utilizadas para a avaliação de 

desempenho. Quanto ao modelo de gestão de 

desempenho, pode-se afirmar que 

A  pode empregar indicadores relacionados tanto ao 

resultado do trabalho como ao comportamento ou 

processo utilizado para alcançá-lo. 

B  seu modelo envolve jogos de grupo com situações 

estruturadas, relativas ou não ao cargo, nas quais os 

integrantes interagem. 

C  implica a geração de novos conhecimentos e 

metodologias, criando novos produtos ou serviços com 

base em situações não rotineiras. 

D  seu processo é a força de influenciar derivada de 

talentos especiais, conhecimento e experiência em uma 

ou mais áreas de informações atrativas para os 

liderados. 

E  seu modelo adota um conceito de objetividade e 

precisão nas previsões tradicionais, que só considera 

variáveis ou fenômenos passíveis de quantificação. 

69. Em um ambiente organizacional onde se pratica a 

gestão por competências, é correto afirmar que: 

A  a competência flui, naturalmente, pelo simples 

exercício das funções atribuídas ao cargo. 

B  os processos de recrutamento e seleção tendem a se 

tornar mais subjetivos. 

C  o mapeamento dos cargos é feito de forma a atender 

aos objetivos da organização. 

D  investir em treinamento se torna desnecessário, já 

que todos são competentes. 

E  os salários são mais elevados que a média do 

mercado. 

70. O processo de treinamento e ajuda a desenvolver 

habilidades importantes, tanto para as organizações 

como para os trabalhadores. Por isso a importância 

de uma política corporativa de desenvolvimento de 

pessoas, com a função de 

A  identificar e classificar os treinamentos com vistas a 

soluções internas e externas. 

B  autodesenvolver o funcionário a partir do estudo 

próprio do empregado, baseado em leituras, vídeos 

didáticos ou filme comercial. 

C  orientar e acompanhar os funcionários com maior 

domínio da atividade e experiência profissional. 

D  buscar alternativas para aquisição de formação 

escolar, conforme requisitos do cargo. 

E  formar, capacitar, habilitar, qualificar, instrumentalizar 

e aprimorar para desenvolver pessoas. 

71. As operações logísticas de uma empresa têm 

início com a expedição inicial de materiais ou 

componentes por um fornecedor e 
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A  continuam até que o produto final seja descarregado 

e distribuído no mercado. 

B  fazem parte da gerência de produção das empresas 

que fabricam bens de consumo. 

C  são concluídas quando todo o produto, a ser 

entregue, é embarcado nos veículos de transporte. 

D  são consideradas um ônus necessário à 

produtividade da empresa fornecedora. 

E  terminam quando um produto fabricado ou 

processado é entregue a um cliente. 

72. O transporte ferroviário é vantajoso em relação 

ao rodoviário, em termos de custo e de 

confiabilidade, além de o primeiro deter um número 

menor de acidentes que o segundo. Uma das 

vantagens do transporte rodoviário frente ao 

ferroviário é a(o) 

A  capilaridade das vias 

B  maior constância do treinamento dos motoristas 

C  necessidade de operação com grandes volumes de 

cargas 

D  rígido controle operacional 

E  tráfego de veículos ocorrer em vias segregadas 

73. Com relação à manutenção de estoques nas 

organizações, analise: 

I. As organizações possuem estoques para se 

proteger da incerteza. 

II. As organizações possuem estoques para dar 

suporte a um plano estratégico. 

III. As organizações possuem estoques para obter 

vantagens da economia de escala. 

Está(ão) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s): 

A  I 

B  II 

C  III 

D  I, III 

E  I, II, III 

74. Sobre o conceito de gestão de materiais, 

preencha as lacunas e assinale a alternativa 

correta. O processo de ______________________e, 

consequentemente, o manuseio e o controle dos 

produtos são componentes importantes e 

essenciais do sistema logístico, pois os 

componentes de seus _____________ envolvem 

elevada porcentagem do custo total logístico de 

qualquer empresa. 

A  armazenagem / materiais 

B  estocagem / produtos 

C  armazenagem / custos 

D  transporte / custos 

E  armazenagem / estoques 

75. Grande parte do tempo de um administrador ou 

gestor é utilizada na aplicação de medidas de 

controle, dentre elas as que se referem ao controle 

de estoque. Estoques são produtos que a 

organização dispõe para usar em suas atividades ou 

operações. Neste sentido, é correto afirmar que 

A  a riqueza de uma empresa é medida pelo tamanho de 

seu estoque. 

B  o estoque é reconhecido como um ativo altamente 

produtivo em empresas preocupadas com os custos. 

C  os sistemas de estoque do tipo just-in-time são 

projetados para manter elevados os níveis de estoque de 

uma organização. 

D  o estoque de uma organização custa dinheiro quando 

permanece inativo ou sem uso para o qual foi planejado. 

E  mesmo com o uso intensivo de tecnologia apropriada, 

ainda não se conseguiu alcançar bons resultados no 

tocante a controle de estoque. 

76. De acordo com as Normas Brasileiras Aplicadas 

ao Setor Público, o Sistema Contábil se divide em 

subsistemas. Marque a alternativa que se refere ao 

subsistema que registra, processa e evidencia os 

atos de gestão cujos efeitos possam produzir 

modificações no patrimônio da entidade do setor 

público, bem como aqueles com funções específicas 

de controle. É neste subsistema que se demonstram 

os atos potenciais, ou seja, atos praticados pelos 

administradores que não afetam o patrimônio de 

imediato, mas que poderão afetá-lo. 

A  Compensação. 

B  Orçamentário. 

C  Patrimonial ou não financeiro. 

D  Custos. 

E  Financeiro. 

77. Quanto às definições e limites das despesas com 

pessoal previstos na Seção II da Lei de 

Responsabilidade Fiscal, é correto afirmar que a 

despesa total com pessoal será apurada somando-se 

a realizada no mês em referência com as dos onze 

imediatamente anteriores 

A  adotando-se o regime de competência. 

B  adotando-se o regime de Caixa. 

C  adotando-se o regime misto ou seja, caixa e 

competência. 

D  mais 13º salário e férias, adotando-se o regime de 

competência. 

E  mais 13º salário e férias, adotando-se o regime de 

caixa. 
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78. As normas e conceitos inerentes à 

Contabilidade aplicada ao Setor Público visando à 

elaboração e divulgação de informações contábeis 

pelas Entidades do Setor Público não são exigíveis 

para as seguintes entidades: 

A  Autarquias 

B  Consórcios Públicos 

C  Fundos Públicos 

D  Câmara Municipal de Vereadores 

E  Empresas Estatais Independentes 

79. Acerca do Plano Plurianual, da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e da LOA, assinale a opção correta. 

A  As despesas somente serão realizadas quando da 

existência de crédito orçamentário e de cota financeira, 

não sendo permitido o empenho global de despesas 

contratuais e outras, sujeitas a parcelamento. 

B  Mesmo que haja insuficiência de caixa, não deve 

constar na LOA autorização para abertura de 

operações de crédito por antecipação da receita. 

C  As receitas correntes provêm de recursos 

financeiros oriundos de constituição de dívidas, de 

conversão, em espécie, de bens e direitos e de 

inversões financeiras. 

D  A abertura de créditos suplementares e especiais 

está condicionada à existência de recursos disponíveis 

para a ocorrência da despesa e deve ser precedida da 

devida exposição de justificativa. 

E  É denominado recolhimento o ato da repartição 

competente que verifica a procedência do crédito fiscal 

e a pessoa que lhe é devedora e inscreve o débito. 

80. A receita orçamentária se classifica nas 

seguintes categorias econômicas: 

A  Financeiras e Correntes. 

B  Correntes e de Capital. 

C  De Capital e Sociais. 

D  Sociais e Financeiras. 

E  Correntes e Sociais. 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
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Gabarito 
 

Simulado Grátis – Polícia Militar da Paraíba 

 

NÍVEL SUPERIOR 

Cadete / Aspirante a Oficial / 2º Tenente 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

A B C E D C B C D B E E E B B E C C D A 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

E D B E D D C A A E A B D B C E E B A A 
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

D A B A E B E B C D D E C C A C D A A D 
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

E D A C D E A A C E E A E C D A A E D B 
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